
 

 
 
 
 
 

本年10月3日、一般社団法人日本能率協会は、協会主催の新入社員向け公開教育セミナーの参加者を対象に、仕事や働く

ことに対しどのような意識を持っているかインターネット調査（4月4日～4月11日、回答675人）を実施し、調査結果

を公表しました。（詳細は、20231003_New-employee-survey_release (jma-news.com) 
 

1． あなたが理想的だと思うのはどのような上司や先輩ですか（複数選択可／上位５つの選択肢を表示） 

１ ２ ３ ４ ５ 

仕事について丁寧な

指導をする上司・先輩 

言動が一致している

上司・先輩 

部下の意見・要望を傾聴

する上司・先輩 

仕事の結果に対する

ねぎらい・褒め言葉を

忘れない上司・先輩 

仕事だけでなく、プライ

ベートも大事にする上

司・先輩 
 

2． これから仕事をしていく上で、どのようなことに不安がありますか（複数選択可／上位５つの選択肢を表示） 

１ ２ ３ ４ ５ 

上司・同僚など職場の

人とうまくやってい

けるか 

仕事に対する現在の

自分の能力・スキル 

仕事での失敗やミス ビジネスマナーや常

識 

会社の雰囲気（企業文化

等）になじめるかどうか 

 

3． あなたにとって、下記にあげた事例は抵抗なくできますか 

 
知らない人・取引

先に電話をかける 

初対面の人と雑談

をする 

会議や打ち合わせ

で自分の考えを発

信する 

上司や先輩からの指示が曖

昧でも、質問をしないで、と

りあえず作業を進める 

抵抗がある ２６．５％ １５．１％ １７．９％ ４１．３％ 

どちらかと言えば抵抗がある ４０．９％ ３１．３％ ４０．７％ ４２．４％ 

どちらかと言えば抵抗がない １９．７％ ２９．５％ ２６．４％ １２．１％ 

抵抗がない １２．９％ ２４．１％ １５．０％ ４．１％ 
 

4． あなた自身の仕事・働き方に対する考え方は、「A：定年まで一つの会社に勤めたい」「B：機会があれば転職・独立した

い」のどちらに近いですか 

Aに近い どちらかと言えばAに近い どちらかと言えばBに近い Bに近い 

３２．１％ ３７．８％ １８．２％ １１．９％ 

６９．９％ ３０．１％ 
 

5． もしも職場で以下のシチュエーションに遭遇した時、どう考えますか（複数選択可：上位３項目） 

 職場でキャリアアップ・自

己成長に限界を感じたとき 

やりたいと思っていた仕事

ができなくなったとき 

昇進が見込めなくなったと

き 

会社の将来性が見込めなくな

ったとき 

１ 転職を考える 転職を考える 転職を考える 転職を考える 

２ 同じ職場での仕事を続ける 同じ職場での仕事を続ける 同じ職場での仕事を続ける 資格取得をめざす 

３ 資格取得をめざす 異動を希望する 資格取得をめざす 同じ職場での仕事を続ける 
 

6． 将来の日本社会はどうなっていると思いますか（「A：未来の日本社会は明るいイメージ」「B:未来の日本社会は暗いイメ

ージ」） 

Aに近い どちらかと言えばAに近い どちらかと言えばBに近い Bに近い 

８．４％ ２５．８％ ４７．４％ １８．４％ 

３４．２％ ６５．８％ 
 

7． これから仕事をしていく上で、強化したいと思う点は何ですか（複数選択可／上位５つの選択肢を表示） 

１ ２ ３ ４ ５ 

学習能力（他者や経験

から学ぶ力） 

自分の意見をわかり

やすく伝える力 

物事に進んで取り組む

力 

目的を設定し確実に

行動する力 

現状を分析し目的や課

題を明らかにする力 
 

8． ＡＩをはじめとするデジタル技術の進化は、あなた自身の職業人生にとって、どのように影響すると思いますか 

  プラスになる どちらかと言えばプラスになる どちらかと言えばマイナスになる マイナスになる 

４０．３％ ４９．９％ ８．７％ １．０％ 

９０．２％ ９．７％ 
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壁」と対応策 

https://jma-news.com/wp-content/uploads/2023/10/20231003_New-employee-survey_release.pdf

